

# EL CORREO

NUM. 11.361—(AÑO XXXIII)

MADRID.—MIÉRCOLES 27 DE MARZO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

## LA OPINION y la campaña de Melilla

Aunque el Gobierno, en el Consejo de ministros celebrado ayer, dedicó atención preferente a la campaña de Melilla, invirtiendo en el examen y deliberación de este asunto la mayor parte del tiempo que estuvo reunido, no se conocen sus acuerdos por la reserva que guarda sobre ellos.

Lo más concreto es lo que dicen *El Imparcial* y *El Liberal*, los cuales coinciden en la referencia que publican de la deliberación del Gobierno.

La referencia de *El Imparcial* dice así:

«Creemos poder afirmar—y claro está que no consignaremos lo que la discreción obliga a omitir siempre, y más en estos casos—que casi las cuatro horas (desde las cinco de la tarde a las nueve de la noche) de duración del Consejo, se dedicaron a los asuntos de allí, según frase del ministro de la Gobernación.

«En todo ese tiempo se planteó y estudió el problema de la guerra. Más de dos horas debió invertirse el general Luque en aportar antecedentes de las operaciones, órdenes dadas por el Gobierno, referencias del teatro de la guerra; robotando el relato con lectura de documentos y telegramas que sirvieron para enterar perfectamente a los nuevos ministros de cuanto pudieran ignorar y les es preciso saber para la próxima tarea parlamentaria y acaso para adoptar resoluciones.

«Los ministros, después de maduro examen de la situación, se mostraron acordes al apreciarla en toda su importancia.

«Es posible que se hablase del estado del espíritu público al apreciar el desarrollo y resultado de la campaña, y quizá entonces se hablase también de la dirección de la misma, sin que se hiciese «cosa concreta ni determinada».

«Temporero negaríamos que se hablase sobre el porvenir y del deseo de interpretar estados de opinión bien definidos; ni que se dejase de dibujar contrariedad al recordar que hay quienes presumen que se trata de una guerra de conquista, de avances determinados o de otras cosas que no nos conservan la zona de influencia y posiciones alcanzadas por la bizarría de nuestras tropas.»

Los demás periódicos continúan dedicando atención preferente al problema riñón, consignando juicios e impresiones que ofrecen interés.

Instelando en lo que ya ha expuesto, dice *El Liberal*:

«Hay que poner término a ese plan negativo que en las orillas del Kert tiene, desde hace seis meses, aparente desarrollo.

«Ni una semana más, dijimos anteaño, puede durar tal estado de cosas; y es en el grito unánime que, si no ha penetrado hasta el fondo del ánimo de los gobernantes, por lo menos, les ha alarmado las consecuencias y les ha desgarrado los oídos.

«No valen excusas, no valen ficciones, no valen aplazamientos. Sea de que la corteza, la delicadeza y varias útiles consideraciones, muy estimables en otros casos, puedan sobreponerse en éste a la necesidad pública, es una actitud de comedia o de payaso, contra la cual se debería por protestar violentamente España toda.

«Se sabe lo que en Melilla acontece, y se quiere que deje de acontecer. Es indispensable oír la verdad cruda por delante de los descañillados artificios, y remediar con mano severa tanto las faltas como las sobras.

«Si fueran relevados, con la autoridad militar superior, todos los generales que allí operan, nada se perdería.»

Excepcionalmente *El País*, según puede verse en estos párrafos:

«El combate del otro día, del 22, muy parecido al del 27 de Diciembre, y al del 7 de Octubre, y a los que se libraron dentro de días, ó de meses, ó de años, ha alarmado a la familia española.

«Así no se puede seguir!, dicen ya todos, hasta los que antes motejaban de malos españoles y aun de traidores vendidos al oro de los colonistas franceses, a los enemigos de la guerra y de la forma de hacerla.

«Se piensa en cambiar de médico de cabecera, y a una junta de médicos equivale el Consejo de ministros que ayer se celebró, desperdiciando, como dicen los informadores, gran expectación.

«La junta de médicos nos alarma mucho más que el período de la guerra. ¿Volveremos a oír hablar de batallas de Melilla y de planes que serán mano de santo? ¿Mueho lo tememos.

«La variación de general en jefe parece cosa hecha, aun cuando todo sean elogios para el señor general Aldave.

«Nos importa poco estos cambios de generales. No está el mal ahí. Lo importante es el ejército voluntario, y el plan y el objetivo el saber lo que se quiere y a dónde se va.

«Hasta ahora, en punto a diagnósticos, al que va saliendo más exacto es el de aquel general que dijo al llegar a Alicante, de regreso del Rif, que, «de no enviar en seguida 300.000 hombres, tendríamos guerra para cien años.» Para entonces todos osivos. No nos devanemos, pues, los senos, y conformémonos con el diagnóstico, que condena a España a guerras crónicas, desde la de reconquistas, a las civiles entre Asturias y Borbones, del siglo XVIII, y entre dos ramas de la familia de Borbon, en el siglo XIX.

*España Nueva*, dice:

«En todos los Centros, en todas las cartas

que llegan de Melilla, aparece el descontento. ¿Cómo no ha de verlo el Gobierno, si lo vamos nosotros y nos queda trabajo contener nuestra pluma para no reflejar diariamente ese estado de espíritu?

«Toda la campaña es una serie de sacrificios. Y, al cabo de dos años, los mismos que han llevado tan mal el curso de las operaciones quieren desviarlo y seguir rumbos nuevos.

«El problema más importante que hay en España es ese. Rectificar el criterio sin variar los hombres que lo mantienen.

«Se dice que hay que variar la política de la guerra, para justificar el envío de más fuerzas. Querrán tener allí cincuenta, sesenta, acaso cien mil hombres.

«Es decir que van ya deshechos, ciegos, y que no saben cuál será su destino. Liberales y conservadores están haciendo la liquidación de la España monárquica.»

Los periódicos de la derecha inclinanse a una acción rápida y enérgica.

*El Debate* dice:

«La persuasión de que es preciso escarmentar de una vez rudamente a los riñones, y de que las negociaciones franco-españolas deben ser apoyadas por el prestigio de nuestras armas frente a los marroquíes, ha ganado aún al partido republicano.

«Lo que no puede ser es seguir como hasta aquí, en estéril sangría suelta, y peleando cuando y cómo y dónde a nuestros enemigos conviene, en una defensiva que es derrotada.

«Ni el valor, ni las penalidades, ni la canje, ni el tiempo, pueden desperdiciarse así.»

*El Correo Español*, órgano del jaimismo:

«Si carecemos en Melilla de fuerzas bastantes para librar combates rápidos, decisivos, sin repliegues ni retiradas, eviense sin demoras que hagan falta, que en ninguna otra operación será tan provechoso el dinero gastado como en consolidar nuestros derechos y afirmar nuestra soberanía en el Rif, toda vez que después de esto vendrán necesariamente no sólo el engrandecimiento de la Patria, sino la recompensa de los esfuerzos materiales allí realizados.

«La Patria puede disponer de sus hijos para su propia defensa, pero no puede ni debe entregárselos a los azares de la guerra sin un plan meditado y seguro.

«A toda costa debe desaparecer la táctica de guerra hoy empleada.

«Nuestro grito debe ser este: ¡A vencer al enemigo, cueste lo que cueste!»

En sentido análogo se expresan los periódicos militares, según comprueban las siguientes palabras de *La Correspondencia Militar*:

«Considerada en conjunto la situación en Melilla, aparece claramente la necesidad de emprender con urgencia una acción ofensiva que ensiezca nuestro prestigio militar sobre los moros, y la urgencia de dar vida y desarrollo al ejército colonial, ampliando las fuerzas regulares indígenas y organizando el voluntariado lo antes posible.»

Contraatan con lo que queda recogido, las opiniones de los socialistas, que consignó su jefe, el Sr. Iglesias, en un artículo que publica la prensa radical, del que recordamos este párrafo:

«Es un verdadero crimen sangrar a nuestro país como se le está sangrando; es un tremendo escándalo arrancarle los millones que en Marruecos se gastan estérilmente; es un sarcasmo horrible, cuando en España está todo desatendido, desahogado, cuando se van a llevar allí la gloriación, y contra ese crimen, ese escándalo y ese sarcasmo deben alzarse todos los ciudadanos, entendiéndose que es una indignidad el continuar sufriendolos.»

LOS MINEROS DE CARBON

LA HUELGA DE INGLATERRA

Fracaso de las negociaciones.—Situación gravísima.—La miseria.—Actitud de los obreros.

Londres 27.

El conflicto provocado por la huelga minera ha entrado en un crítico momento, tomando la situación alarmantes proporciones.

Las negociaciones entre patronos, y accionistas de las cuales se tenían algunas esperanzas sobre la solución del conflicto, han fracasado definitivamente.

La alarmante noticia se supo ayer en la Cámara de los Comunes por el primer ministro, Sr. Asquith.

Este se presentó en la Cámara, y preso de gran emoción, anunció a los diputados que habían fracasado las negociaciones entabladas con patronos y obreros para llegar a un acuerdo sobre la cuestión de los salarios, añadiendo el presidente que no podía insistir en el proyecto de la cifra de los jornales mínimos.

Todo el mundo coincide en afirmar que ahora es cuando la huelga ha tomado peor cariz, siendo más grave que nunca la situación.

La miseria continúa aumentando en proporciones espantosas.

En todas partes las autoridades se multiplican buscando dinero para alimentar a los infinitos hambrientos que pululan por las calles, faltos de todo auxilio.

En los distritos del centro (Middleands) y en los condados del Norte siguen los cierres de fábricas, y cada día nuevos contingentes de huelguistas forzados se pegan al inmenso ejército de obreros sin trabajo.

En Hawarden, ayer las fundiciones despidieron todo su personal.

En la misma población, miles de parados recorrieron las calles empezando con entregarle al suelo si no se les socorria.

Los propietarios de las fábricas, aterrados, hicieron abundantes distribuciones de pan y de té.

Los repartos de ropas a los niños, organiza-

dos por los alcaldes, han librado de la muerte por inanición a miles de criaturas.

En Londres, la situación es menos grave que en los condados porque, gracias a las cámaras frigoríficas, los alimentos indispensables no faltan aún.

Sin embargo, como han subido de precio, los obreros pasan grandes apuros para adquirirlos.

La mayoría de los obreros en huelga siguen resueltos a no deponer su actitud.

En Shire Fock y en Warsop han acordado continuar en huelga, aunque les den el salario mínimo, hasta que Tom Mann sea puesto en libertad.

En Bexham y en Benton, cerca de Newmarket, han sido celebrados mítins monstrosos, en que se ha decidido ordenar a los directores de la huelga no cedan en nada sustancial.

La ley de salarios en las Cámaras.—Vuelta al trabajo.

Londres 26.

La Cámara de los Comunes ha adoptado definitivamente por 213 votos contra 48 el proyecto de ley referente al jornal de los obreros mineros.

También la Cámara de los Lores ha adoptado en primera lectura el proyecto de ley.

Ayer volvieron a sus tareas 3.200 mineros. Se cree que se reanudaría el trabajo en una proporción mucho mayor si fuera debidamente protegido.

En España

Crisis del trabajo.—Hornos apagados.

Bilbao 27.

A causa de la escasez de carbón, se va haciendo crítica la situación de los centros fabriles.

De los cinco altos hornos que Bilbao tiene, ha habido que apagar dos y reducir a una tercera parte la producción normal de los otros tres.

Por el mismo motivo ha parado dos baterías de eck, reduciendo la producción en las siete restantes al 40 por 100.

Como consecuencia de lo referido se han visto precisadas gran número de fábricas a suspender el trabajo dos días a la semana, afectando esta disminución de trabajo a unos 3.000 obreros.

El paro de la fábrica de altos hornos representaría dejar sin trabajo, entre empleados y obreros, a 6.000 personas, y además detentaría el paro de otras industrias derivadas, como los talleres de Basaldu, los diques de Basalduna y otros establecimientos fabriles que emplean más de 6.000 obreros.

MELILLA

Bando del general Aldave

Melilla 27.

El general Aldave ha dictado el siguiente bando:

«Hago saber: Resuelto a no consentir que sin castigo se propalen, con motivo de la campaña, noticias contrarias a la realidad y especies injuriosas ó cuando menos exageradas, relativas a la conducta de las tropas y número de bajas que éstas hayan sufrido ó a la dirección de la guerra y política en que ésta se inspira, por lo que tales especies ó insidias deprimen el espíritu público y entorpecen a los deberes de quienes pelean por la patria, pudieran empujar el ánimo del soldado a infidencia definitiva perjudicial al Ejército, acordando de consuno el prestigio de que naturalmente gozan y de que forzosamente han de estar revestidos quienes lo mandan, en uso de las facultades que me están atribuidas por las Reales Ordenanzas, por el Código de Justicia militar y disposiciones vigentes, ordeno y mando:

«Artículo 1.º Todos cuantos viertan conceptos de la índole aludida, de palabra, en papeles de general concurrencia ó en privado, pero sin recato ó por escrito en comunicaciones destinadas a la publicidad ó que vayan a la luz pública aunque ostensiblemente no aparezca que esa fuese la intención de quien las escribiera, serán juzgados con arreglo a las prescripciones del Código de Justicia militar y considerados como presuntos responsables, según circunstancias, de los delitos definidos en los artículos 139, núm. 4.º, del Código penal común; 223, núm. 1.º, y 249 del Código de Justicia militar, y el 3.º de la ley de 23 de Marzo de 1906.

«Art. 2.º Cuando las transgresiones a este bando, por su menor significación, no lleguen a revestir caracteres de verdadera delincuencia, los contraventores serán gubernativamente castigados con multa hasta 250 pesetas ó transportados inmediatamente a la Península a jaleo de mi autoridad.»

Convoyes.—Tranquilidad en las posiciones.—Heridos fallecidos.

Melilla 27.

La columna del coronel Figueroa ha salido de Ras Medua con dirección a Trevia para proteger la marcha de los convoyes.

Las noticias del campo anuncian completa tranquilidad.

Se han celebrado los zocos de Telatza con gran concurrencia de moros y un asistencial de fuerzas de la policía, sin ocurrir el menor incidente.

Después de ingresados en el hospital fallecieron los soldados siguientes, del batallón de cazadores de Oriolana: Francisco Sánchez Grandino y Rafael Alcántara, ambos heridos en el vientre.

Los médicos de los hospitales Docker curaron esmeradamente a todos los heridos apenas llegaron.

Los doctores Barreiro e Irigoyen permanecieron durante toda la noche y la madrugada en el hospital administrando inyecciones de suero de cafeína y de éter a los heridos más graves.

En la mañana de hoy se hicieron curas, una por una a todos los heridos menos graves,

## Consejo de ministros

El Consejo de ministros reunido ayer tarde terminó después de las ocho y media de la noche, facilitando el ministro de la Gobernación noticias de lo tratado en la reunión.

Manifestó el Sr. Barroso que, en primer término, se habían ocupado de la huelga de carbón, que sigue en Inglaterra en el mismo estado, sin que puedan apreciarse por el momento síntomas de arreglo, pues ninguno de los dos bandos se halla dispuesto a ceder.

El Gobierno continúa estudiando los medios que deben ponerse en práctica para evitar que en España se note la falta de combustible. Una de las medidas adoptadas es la de evitar que la producción de las minas de Peñarroya y Puertollano sea acaparada, para que los pequeños industriales no se vean obligados a paralizar sus trabajos. La exportación de la naranja está asegurada, y por ahora no se ve, según el ministro, peligro de conflicto alguno en España por la falta de carbón.

El ministro de Fomento dió cuenta de un expediente, que quedó aprobado, sobre subvenciones para la construcción de caminos vecinales.

Se acordó la adhesión de España al convenio de Berna sobre transportes en ferrocarril.

Otro de los asuntos tratados en el Consejo fué el relativo a nuestras relaciones comerciales con Portugal.

El Consejo se ocupó después en la campaña del Rif.

Las referencias que acerca de esta cuestión dió el Sr. Barroso, fueron muy escasas. Se limitó a decir que el general Luque había dado cuenta de las últimas noticias enviadas por el capitán general de Melilla, y que los ministros, a la vista de estos informes, habían hablado detenidamente.

Otro asunto, en el que se invirtió gran parte del Consejo, fué el referente a los futuros Presupuestos.

Los ministros dieron al Sr. Navarro Reverter las explicaciones solicitadas para aclarar algunas cifras y datos de los enviados al ministerio de Hacienda.

El Sr. Navarro Reverter dió cuenta de un proyecto de real decreto por el que se hace depender de la subsecretaría de Hacienda, con arreglo a la ley de 1906, el servicio catastral.

Se encomendó a los ministros de Estado e Instrucción pública la organización de los estudios hispano-americanos, en el antiguo Archivo de Indias, de Sevilla.

El Sr. Arias de Miranda comenzó a ocuparse de los expedientes de concesión de la orden de pensión de muerte del día de Viernes Santo.

El Sr. Barroso negó que se hubiera ocupado el Consejo de la provisión del Gobierno de Madrid ni de ningún otro asunto, aparte de los que dió cuenta a los periodistas.

DE MARRUECOS

La embajada francesa

Paris 27.

Telegramas recibidos por la vía Tánger dicen que el Sultán ha recibido con gran solemnidad ayer mañana a la misión francesa.

Desde el consulado de Francia al pabellón de Muley Hafid subieron la carrera 2.000 soldados franceses y 1.000 sherifianos.

Las tropas vestían uniformes de gala.

La comitiva se organizó en la forma siguiente:

Un escuadrón de *spahis*.

El ministro de Francia, a caballo, de gran uniforme, con banderas y cruces.

Todos los agregados a la misión; los oficiales franceses franceses de servicio, presididos por el general Molinar; los altos dignatarios del consulado, y los oficiales instructores de las tropas del Maghzen.

Cerraba la comitiva un escuadrón de cazadores de África.

Todos los habitantes de la ciudad se agolpaban tras las filas militares, contemplando aquel espectáculo, nunca visto en Fez.

Las banderas militares toseron la Marsellesa al paso del Sr. Regnault.

Las baterías de la plaza dispararon tres salvas de 25 cañonazos.

Muley Hafid recibió a la misión en la sala del Trono, rodeado de su gobierno y de los altos dignatarios.

El Sr. Regnault cumplimentó al Sultán, ofreciéndole el apoyo de Francia para la reorganización del imperio.

El Mokel, en nombre de su soberano, dió las gracias al embajador, aceptando el concurso que Francia presta a Marruecos.

La embajada regresó al Consulado en el mismo orden.

Navarra y la ley de reclutamiento

El diputado Sr. Vázquez Mella estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación conferenciando con el ministro sobre la cuestión relativa a la forma de adoptar la ley de 1841 a la nueva de reclutamiento y reemplazo del ejército, de la que ya se trató en las Cortes, por lo que afecta a Navarra.

El Sr. Barroso dijo al Sr. Vázquez Mella que antes de resolver tenía el propósito de oír al Consejo de Estado, y, al efecto, hoy mismo pasará la oportuna consulta a aquel alto Cuerpo.

Las comisiones liquidadoras de Ultramar

El Consejo de ministros ratificó anoche el acuerdo de los ministros de la Guerra y de Hacienda respecto a las comisiones liquidadoras de ultramar de Ultramar.

En su consecuencia, quedarán suprimidas las actuales comisiones liquidadoras.

Se mantiene como definitivo el término para la admisión de reclamaciones que fué en 31 de Diciembre, y se somete a liquidación final de

las pendientes a una comisión militar dependiente en sus funciones del ministerio de Hacienda. Se le señala para cumplir un cometido un plazo de seis meses, que expirará en 30 de Septiembre, dándose por acabadas sus funciones en 1.º de Octubre. El acuerdo se traduce en una disposición oficial.

EL GENERAL WEYLER

Aunque el Gobierno ha negado que se proponga relevar al general Aldave, algunos periódicos insisten en que será nombrado jefe de ejército de operaciones en Melilla el general Weyler.

*El País* dice que el Gobierno duda entre este general y el general Marina y *El Universo* indica que también se ha pensado en el general Bahagü.

El nombre del general Weyler es el que más se repite para mandar las tropas de Melilla, deseándose que marchará a aquella plaza en Abril, después que se hayan mandado algunos refuerzos, que *El País* indica saldrán dentro de breves días.

A la proposición conservadora no le agrada este nombramiento, pues *El Universo* dice que es conceder a la lucha contra los riñones una importancia muy superior a la que en realidad tiene, si se manda nada menos que a un capitán general de Ejército a dirigir los combates contra unos cuantos millares de salvajes.

El general Weyler ha sido interrogado por algunos periodistas respecto a los rumores de su nombramiento, y ha contestado que no se le ha hecho por el Gobierno ninguna indicación. También ha dicho:

«Como militar lé sin vaeir adonde el Gobierno crea útiles mis servicios, para la patria; ni apetezco ni deseo ir a Melilla, ni yo he pensado exigir 20, ni 50, ni 100.000 soldados para aceptar la dirección de la campaña.

«La única condición que pediría es que el Estado Mayor Central estableciera el objetivo de la campaña y me dijera hasta qué punto hay que llegar. Lo demás correría de mi cargo. Creo cumplir pronto y bien el cometido impuesto. Sin esta condición yo no podría ir.»

El presidente del Consejo ha vuelto a repetir hoy que el Gobierno no ha pensado en relevar al general Aldave, y que no ha llamado a Madrid al general Weyler.

La Pardo Bazán y la Academia

El Centro Gallego, haciéndose intérprete del sentir de toda la colonia en Madrid, ha acordado solicitar de los señores académicos de la Española que propongan para el sillón vacante en la sabia corporación a la eximia escritora condessa de Pardo Bazán, que tantos días de gloria dió a la literatura patria.

A este fin, todos los señores socios, los han firmado la correspondiente exposición, que está expuesta al público en la consjería del Centro, para que puedan suscribir la más cuantos simpatizan con el honorífico suceso.

DE BARCELONA

Una conferencia

Barcelona 26.

En la Casa de América dió anoche el célebre general de la Argentina, Sr. Gacha, una conferencia con motivo de la jura de la bandera, tratando en su disertación de la bandera argentina y de hombres ilustres de aquella República, particularmente de Sarriento, Mitre, Chasabain, Ballester Roldán y Ricardo Güiróez.

El conferenciante fué muy aplaudido por la distinguida concurrencia que llenó el local, y entre la que figuraban los cónsules, americanos y conocidos personalidades.

El ministro argentino Sr. Cobos, que pasó ayer por ésta a bordo del *Princesa Malfaida*, desembarcó durante la escala que hizo al trasatlántico, visitando al célebre general de su nación.

Luego continuó su viaje a Génova.

El Sr. Cobos se propone visitar Europa, regresando después a la Argentina.

También desembarcaron del mismo vapor varias personalidades argentinas que se proponen visitar España y recorrer Europa.

Exceso de la huelga

Barcelona 27.

En la calle de Arago, un grupo de cocheros huelguistas acometieron a un *esquiro*, arrojando al interior del coche que éste guiaba una botella con líquido corrosivo.

Un señor que ocupaba el vehículo, resultó con la ropa deteriorada.

Fué detenido uno de los agresores.

En una casa de la calle de Botella han sido detenidos los porteros, un matrimonio y una mujer acusados de corrupción de menores.

LA SOLEMNIDAD DE ESTA NOCHE

«Doña Perfecta», en el Español

Cuando casi todos los teatros de Madrid, grandes y chicos, nutren sus cartiles con repertorio extranjero, la dirección artística del teatro Español tiene el plausible acierto de restituir *Doña Perfecta*, de Galdós.

Cuando en 1896 se estrenó esta hermosa adaptación escénica, hecha por I. Benito de su novela del mismo título, el público y la crítica tuvieron el aplauso y el elogio merecidos para la labor que con singular celo realizó el maestro. *Doña Perfecta* bió de agregarse a las obras maestras de nuestro genial dramaturgo.

El reparto fué el siguiente:

Doña Perfecta, María Tubau; Rosalita, Nieves Suárez; María Escudé; Josefina Alvarez; Librada, María Cuel; Pepe Rey, Thullier;

D. Inocencio, Maric; Caballero, Amato; don Juan Tafetán, Balaguer; don Cayetano, Manero; El teniente coronel, Vallés; El capitán, Moreno; Tío Lluís, Valentín; Jacinto, Vico (hijo), etc., etc.

Uno de los papeles de esbellecimiento Ruiz Taty la primera vez que salió a escena, al empezar su carrera de actor.

Han representado también Doña Perfecta: Carmen Gobeña, Rosa Tovar, Luisa Calderón, Anyparo Guillén, Concepción Argüelles, Julia Sala, Alejandrina Caro, Lita Emma y otras notables actrices.

En estas obras han interpretado papeles en diferentes ocasiones Borrás, Ferrín, Behalde, Fuentes y otros.

Los intérpretes de esta noche han estudiado con gran cariño sus papeles, y ya los ensayos permiten asegurar un completo triunfo para el cuadro artístico del teatro Español y para su director escénico, que convierte la noche de hoy en memorable acontecimiento artístico.

Un detalle: el coronel D. José Cavaleant ha accedido gustoso a que tome parte en la representación la banda de clarines del regimiento de Húsares de Pavía.

Las negociaciones franco-españolas

Una fórmula París 27.

Le Temps dice en su editorial de hoy, que por iniciativa del embajador inglés en Madrid, el Sr. García Priolo, está examinando para llegar al acuerdo con Francia en la zona Norte, una fórmula que consiste en aplazar la delimitación del valle del Duero, para confiar a una comisión investigadora, el estudio de determinar las tribus cuya vigilia sea reclamada Francia de España. Así podría España satisfacer a Francia sus deseos de resolver inmediatamente el problema de la frontera Norte de las zonas francesas y españolas.

LOS NOTARIOS

Ha visitado al señor ministro de Gracia y Justicia una comisión de notarios de tercer clase antigua para solicitar, en nombre de más de cien notarios perjudicados por el artículo que estatualmente se adopta en la provisión de notarios en el turno de antigüedad en la clase, que se les reconozca la categoría personal que les corresponde con arreglo a la real orden de 20 de Marzo de 1903.

El Sr. Arias Miranda resolvió favorablemente a los combatedores y les prometió estudiar detenidamente su pretensión y recibir en justicia.

DE PORTUGAL

La cuestión de las colonias Lisboa 26.

En la alta Cámara, varios señores hicieron uso de la palabra, sosteniendo que Portugal no practica la esclavitud y que no está dispuesto a vender ni perder una pizguita de terreno en Santo Thomé ni en ninguna colonia suya; que las misiones extranjeras deben ser sustituidas por misiones portuguesas; que el ferrocarril de Mossamedes es un elemento de importancia capital para la dominación del Sur de Angola; que los bienes de las misiones extranjeras deben pertenecer al Estado portugués, según la ley de separación de la Iglesia y el Estado, y que la región de Guanhama pertenece sin duda alguna a Portugal.

El ministro de Gracia y Justicia contestó manifestando que las modificaciones referentes a la mano de obra de las colonias, están ya preparadas, y que, próximamente, presentará a la Cámara el proyecto; que la línea del ferrocarril de Mossamedes quedará terminada cuanto antes; que la ley de separación no ha entrado todavía en vigor en las colonias, y que la cuestión referente a las misiones, es un asunto que ha de ser objeto de especial estudio.

El ministro de Ultramar asistió a la parte de la sesión concerniente a las colonias.

No hay crisis.—Tranquilidad Lisboa 27.

Las noticias recibidas de todo el país acentúan perfecta tranquilidad.

Puede desmentirse el rumor de una crisis parcial.

En el Congreso continuará durante los meses de Abril y Mayo la discusión de los proyectos de ley presentados ya.

A Nação (La Nación) publica una larga

entrevista con D. Miguel de Braganza, el cual explica ciertos puntos del programa de su partido.

Destinos a Melilla

Ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de Melilla, el comandante del Estado Mayor D. Carlos Espinosa de los Monteros y Barmejillo.

Con destino a la Capitanía general de Melilla ha sido nombrado el capitán de Estado Mayor D. Abilio Barbero Saldaña.

Ha sido también destinados los siguientes capellanes segundos:

Don Manuel Martínez Martínez, a la brigada disciplinaria de Melilla; D. Augusto Gómez García, el regimiento de Taxis; D. Juan Pablo López y López, al regimiento de Melilla, y D. Agustín Trejo Matas, a los hospitales de Melilla.

El expresidente Roosevelt

Nueva York 27.

El expresidente de la República M. Teodoro Roosevelt ha emprendido un viaje de propaganda para apoyar su candidatura en las próximas elecciones.

Sus partidarios le han dirigido diferentes anónimos aconsejándole que se retire de la lucha si no quiere ser víctima de terribles venganzas; pero Roosevelt no cede y, protegido por una numerosa policía especial, recorre los Estados pronunciando fogosos discursos.

Durante uno de éstos, en el Estado del Maine, se hundió la plataforma desde la cual hablaba y Roosevelt cayó al suelo junto con 12 ó 14 de sus acompañantes. Por fortuna no sufrieron lesiones de importancia.

Galdós y el premio Nobel

El presidente de la Asociación de periodistas de Zaragoza, D. Julio Martín Puyo, ha remitido a la Asociación de la prensa de Madrid once pliegos, que contienen varios centenares de firmas, pidiendo el premio Nobel para el legítimo autor de los Episodios Nacionales.

Los más ilustres de la culta capital aragonesa aparecen entre esas firmas, que han sido recogidas en dicha Asociación, Casino Principal, Casino Marañón, redacciones de El Diario de Avisos, Heraldo de Aragón, La Correspondencia de Aragón, teatros Paraisana y Novedad y otros Centros de cultura.

El veterano escritor D. José Martínez Tena, decano de los periodistas de Murcia, ha remitido también a la Asociación de la Prensa de Madrid cinco pliegos, repletos de firmas, en solicitud de que sea concedido el premio Nobel a D. Benito Pérez Galdós.

Van precedidos de una breve y elocuente exposición en demanda del premio, y un primer firmante es el alcaide de Murcia, D. José Clemares, a quien siguen las firmas más ilustres de la noble ciudad levantina.

Ambas solicitudes han sido remitidas a su destino, como todas las anteriores.

BANCO DE ESPAÑA

Los señores depositantes poseedores de resguardos en número superior a cinco, que deseen verificar el cobro de sus intereses sin guardar turno, pueden presentarse desde el día de su vencimiento en ventanilla especial, bajo factura que se facilitará en la misma, rogando en el acto un talleño para expedirle al día siguiente por los resguardos, y los libramientos correspondientes, que podrán hacer efectivos en seguida, también en ventanilla especial.

Madrid 26 de Marzo de 1912.—El secretario general, Gabriel Miranda.

EL TIEMPO

Entre las Azores, la Isla de Madera y las costas de Portugal, se halla una depresión barométrica que influye directamente en el estado del tiempo del Estrecho de Gibraltar, donde sopla el Levante fuerte, que levanta marejada; el tiempo es bueno por todo el resto de nuestra Península, de cielo despejado, vientos flojos, mar tranquilo y temperatura suave.

La máxima de ayer fué de 29 grados en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de un grado en León.

Las presiones altas van retirándose al centro de Europa.

Es probable que continúe el Levante en el Estrecho y haya marejada con algunas lluvias.

Mal tiempo en Canarias.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 10° sobre 0.

A las doce, 19° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 17° sobre 0.

La máxima fué de 22°.

La mínima fué de 7°.

El barómetro marca 712 mm.—Variable.

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—Mañana jueves, en función popular, se verificará la quinta representación de El aventurero, que tan extraordinario éxito acaba de alcanzar.

AROL.—El viernes de la presente semana se verificará en este teatro el beneficio de la popular tiple de carácter dofia Pilar Vidal, con el siguiente programa:

A las siete, El fresco de Goya.

A las nueve, por primera vez en esta temporada, el sainete lírico titulado El baile de Luis Alonso.

A las diez, El príncipe Gastó.

A las once y cuarto, El fresco de Goya.

Las localidades para estas funciones se exponen en contaduría a las horas de costumbre.

JOSÉ ISBERT.—Este distinguido actor cómico, que con gran éxito ha venido actuando en el Coliseo Imperial durante cinco temporadas, ha sido contratado por Carmen Cobeña.

Es una excelente adquisición para la compañía que dirige Federico Oliver, pues seguramente Pepe Isbert consolidará la reputación que justamente ha alcanzado con su plausible modestia y con su estudio incansable.

SUCESOS

Un crimen.—En San Martín de la Vega, término denominado «Fabiaguayo», ha aparecido un hombre muerto de una herida en la espalda y tres en el cuello, causadas con arma blanca.

Reconocido, resultó ser Mariano Puyo, natural de Pulgar (Toledo). Practicadas las averiguaciones por la fuerza de la Guardia civil de Ciempozuelos, han dado por resultado la detención de Julián Rubio Martín, de veintiocho años, casado y natural del mismo pueblo del interior, el cual, convicto y confeso, ha sido entregado al Juzgado de San Martín, con los cómplices, Sandoval Garrobo López y Luciano Trigo.

Junto al cadáver se encontró un sombrero negro y una vaina de cuchillo, prendas que, como de su pertenencia, reconoció Julián Rubio.

Telegramas oficiales

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador de Castellón, avisando que en el pueblo de Viver se ha celebrado una manifestación para pedir la supresión del impuesto de consumos.

También se ha recibido otro telegrama del gobernador de Santar, dando cuenta de haberse solidamente satisfecho el huelga de marineros de Santoña.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto nombrando la Junta nacional conmemorativa de las Cortes, Constitución y Sitios de Cádiz.

Estado.—Canje de Notas entre España y Rusia, relativo al trato de favor a los buques de cada uno de los dos países en los puertos del otro.

Gracia y Justicia.—Real decreto (rectificado) promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Huelva, a D. Bugarro Lusa y Heredia, juez de primera instancia de Ayla.

Otro aprobando el pliego de condiciones para contratar en pública subasta el suministro de víveres para los reclusos en la prisión de Cartagena y su anexo.

Registros.—Real orden nombrando para los Registros de la propiedad que se indican a los señores que se mencionan.

Otro nombrando el Tribunal para las oposiciones a plazas de auxiliares de la Dirección General de los Registros y del Notariado.

Hacienda.—Real orden resolviendo consultas sobre la forma de hacer efectivos a los Municipios en que se hubiese aplicado el impuesto de Consumos, el 20 por 100 de los ingresos del Tesoro por cuota de las contribuciones urbana e industrial y las diferencias entre el 16 por 100 de recargo sobre la contribución territorial y el importe de las obligaciones de primera enseñanza y demás que se expresan.

Gobernación.—Real decreto concediendo nacionalidad española a Alfredo Villosid y Ben Ollé, súbdito turco.

Instrucción pública.—Real orden nombrando catedrático de Derecho mercantil Internacional y Legislación de Aduanas de la Escuela Superior de Comercio de Bilbao a D. Pedro Gual y Villalbi.

Otra nombrando maestro auxiliar de la Escuela graduada anexa a la Normal de Maestros de Alicante a D. Diego Molleja Ruada.

Otra nombrando catedrático numerario de Geografía e Historia del Instituto de Orense, a don Eloy Rico Rodríguez.

Otra nombrando el Tribunal para las oposiciones a la cátedra de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Soría.

Fomento.—Real orden disponiendo que por las Cámaras Agrícolas y con arreglo al art. 6.º del real decreto de 3 de Junio de 1911, se proceda el día 14 de Abril próximo a la elección de un vocal del Consejo Superior de Fomento.

Otra disponiendo se recone a los comisarios regios, presidentes de los Consejos provinciales de Fomento, el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 8.º de la ley de Contabilidad, sobre justificación de la inversión de los créditos concedidos a dichos organismos.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de dicha Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1.º de Abril.—Montepío militar, de la M a la Q. Montepío civil, de la M a la Q. Tenientes. Alférces. Marinos. Casacas. Sargentos. Remuneratorios.

Día 2.—Montepío militar, de la R a la Z. Montepío civil, de la R a la Z. Capitanes. Plazas mayor de jefes.

Día 3.—Montepío civil de la E a la L. Tropa.

Día 4.—Montepío militar, de la A a la H. Montepío civil, de la A a la D. Coronetes. Tenientes coroneles.

Día 5.—Oficiales, de diez a doce de la mañana.

Día 6.—Montepío militar, de la F. A la L. Jubilados. Comandantes.

En los días 9 y 10 se verificará el pago de las nóminas de haberes de Altas, Superiores y de las nóminas sin distinción, y el día 11, las de retenciones.

NOTAS MUNICIPALES

Visita a un ministro

Esta tarde el alcalde ha visitado al ministro de Instrucción pública, conversando con éste y con el delegado regio de primera enseñanza sobre diferencias de criterio entre éstos y el Ayuntamiento, en lo que respecta a dicha materia.

Parécen ser que en esta conferencia se ha llegado a una inteligencia en lo que atañe a las atribuciones del Ayuntamiento sobre nombramiento de profesores y aperturas de escuelas públicas.

Los del gas y el alcalde

Esta mañana el Sr. Silveira, representante de la Fábrica del Gas, celebró una conferencia con el alcalde con el fin de llegar a un acuerdo respecto al asunto de la luz, tan debatido.

Como el Sr. Silveira no tiene amplios poderes de las Compañías para tratar del asunto, toda vez que la empresa cuenta con un director, que reside en París, le indicó el alcalde al Sr. Silveira la conveniencia de que venga personalmente dicho señor.

NOTICIAS

Vasante una plaza de auxiliar tercero de la Dirección general de los Registros y del Notariado, dotada con el sueldo anual de 4.250 pesetas, y que ha de proveerse por oposición, así como las de la misma clase, que yaquen ó pae-

dan cesarse hasta la terminación de los exámenes, podrán los aspirantes presentar sus solicitudes en dicha Dirección dentro del plazo de noventa días.

El programa de las oposiciones lo publica hoy la Gaceta.

Según noticias de nuestro sáon en Río Janeiro, se ha dearrrollado la peste bubónica en Niterov (Estado brasiliense sobre el Atlántico, inmediato a Río Janeiro).

En vista del estado ruinoso en que se halla el Instituto de Lérida, el ministro de Instrucción pública ha telegrafado al rector de la Universidad de Barcelona interesándole para que busque un local donde establecer inmediatamente las clases, mientras se construye otro, presupuestado en 70.000 pesetas.

Se ha dispuesto que los opositores a la plaza de pensionado por la Escultura, vacante en la Academia Española de Bellas Artes, en Roma, se presenten en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando (calle de Alcalá, número 13), el lunes, día 1.º de Abril próximo, a las tres de la tarde, para dar comienzo a los ejercicios.

En el mes de Julio se celebrará en Mánah una gran Asamblea internacional de las Ligas anticuclistas, a la cual concurrirán personalidades eminentes de todos los partidos políticos, religiosos y escuelas filosóficas de Europa, unidos todos por la misma idea común de extirpar el duelo, en pugna hoy con la cultura y la civilización moderna.

Patente alemán para colorear el cabello con sólo peinarse, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio é inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes diríjase a The Moorak Novelty 270 C. Importing West 131 st Street, New York.

DE ALHUCEMAS

POR CORREO

Informes de los moros amigos Alhucemas 25.

Tan pronto como llegó al vecino campamento de que el comandante militar de esta plaza será relevado, se ha presentado una comisión, compuesta de varios moros del poblado de Ajdir, entre ellos los conocidos y adictos a España El-Hach Mohan Chiddi y Moham-Booy, dirigiéndose todos ellos a la Comandancia, donde fueron recibidos, acto seguido, por el jefe de la plaza, quienes les obsequió con un té, y al cual hicieron presente el pasar que les causaba su traslado a Melilla.

Sobre la situación del campo, han manifestado que desde luego creen podrán venir con toda tranquilidad durante el día a nuestro morado, pues tratan de hacer una verdadera unión de los 400 hombres que componen su poblado, y una vez unidos, podrán hacer frente a los que intenten oponerse a su salida a la plaza.

Interrogados acerca del movimiento de fuerzas, me manifestaron que en el zoco acordaron enviar a la kábilá de Beni-Urraghal 200 ó 300 hombres a la jara, con el fin de que haga guardia en el Kert durante quince días, y que, pasados éstos, serán relevados por otros.

Dijeron también que han recibido noticias de los muchos trabajos que hace el célebre Moham Amizán para que la citada kábilá de Beni-Urraghal lo reconozca como Sultán del Rif, y que según cartas que tienen recibidas, esperan la llegada de algunos jinetes que envía el citado Amizán, que se pondrán a las órdenes del káid de la kábilá de Beni-Boalch, Si Moham Arg, muy respetado por todos y principal partidario suyo, con cuya fuerza trata de imponerse a la kábilá.

Mostráronse muy disgustados porque dos botes de su misma kábilá, que se dirigen a Melilla, siendo sorprendidos por el temporal, viéronse obligados a refugiarse en la costa, donde fueron maltratados de palabra y obra los tripulantes por las fuerzas de la jara, quitándoles cuanto llevaban a vender a aquella plaza.

Dijeron además que de regreso de Centa, donde había condecho generos, ha naufragado, antes de llegar a Peñón, otro barquilla, perdiendo también algunos artículos habían adquirido en aquella plaza africana los que la montaban.

En el punto llamado el Espalmador, frente a esta plaza, ha sido recogida por varios moros de Ajdir, la barquilla que fué arrestrada de esta rada por los últimos temporales, y que ha quedado destrizada por completo.

FOLLETIN DE EL CORREO (23)

EL GABALLERO DE LA CASA ROJA

POR ALEJANDRO DUMAS

efectivamente cono bido. Mostróse con él, como siempre, dulce, cariñoso y encantador.

Esas horas en que Maurilio veía a Genoveva, eran las únicas en que vivía realmente, pasando el resto del tiempo, en medio de esa fiebre que se podría llamar la fiebre 93, que separaba a París en dos campos y hacía de la existencia un combate continuo.

Sin embargo, hacia las doce del día tuvo que resignarse a dejar a Genoveva y volver al Temple.

A fin de la calle de Saint Avoye encendió a Lo. No, que salía de guardia. Este, apenas lo vió, se apartó de las llamas y se llegó a Maurilio, cuyo rostro expresaba todavía la suave felicidad que la visita de Genoveva derramaba siempre en su corazón.

—¡Ah!—dijo Lorin estrechando cordialmente la mano de su amigo.

En van consultar intenciones

Tu tristeza y tu dolor; Herto me di ven tus ojos, Que la escusa y el amor.

Maurilio metió la mano en el bolsillo para buscar su llave, pues este era el medio que había adoptado para poner a la distancia a la locustidad pródica de su amigo, Lorin, que se vio el movimiento y huyó riendo.

—A propósito—dijo Lorin, después de haber dicho algunos pasos, —¿cómo estás un tres días en el Temple, Maurilio; te resonó cuando el niño Capeto.

CAPÍTULO XII

AMOR

En efecto, Maurilio vivía muy feliz y muy desgraciado a la vez, al cabo de algún tiempo. Así aconteció siempre al principio de las grandes pasiones.

La señora Lepelletier donde trabajaba de día, sus visitas vespertinas a la calle de San Jacobo y el Club de las Termopilas a que asistía de vez en cuando, ocupaban todo su tiempo.

No desconocía que ver a Genoveva todas las tardes, era beber lentamente un amor sin esperanza.

Genoveva era una de esas mujeres timidas y fáciles en apariencia, que tienen francamente la mano a un amigo, aproximan inocentemente el rostro a sus labios con la confianza de una hermana o la ignorancia de una virgen, y ante quien las palabras de amor parecen blasfemias y los deseos materiales sacrilegios.

Si el primer de los purísimos sueños que el mismel de Rafael trasladó al lienzo, fué una medusa de labios rosados, de ojos castaños y de expresión celestial, esa y no otra es preciso tomar del divino dios Perugino para hacer el retrato de Genoveva.

En medio de esas flores, cuya frescura y perfume tenía, siseada de los trabajos de su marido mismo, Genoveva apreciaba a Maurilio cada vez que la veía como un amigo vivo, cuyo sentido no podía, ni se atrevía a admitir.

Una tarde que, como de costumbre, se había quedado sólo con ella, sentados los dos a esa ventana por donde había entrado una noche tan ruidosa y precipitadamente, cuando los perfumes de las lilas en flor flotaban sobre

esos dulces brías que sucede a los radiantes crepusculos de la tarde, Maurilio, después de un largo silencio y después de haber seguido la mirada inteligente y religiosa de Genoveva que observaba atentamente apuntar una estrella de plata en el azul del cielo, se aventuró a preguntarle cómo siendo ella tan joven se había casado con un hombre que ya había pasado el equinoccio de la vida.

Como habiendo ella recibido una educación tan distinguida se había resignado a vivir eternamente con un hombre de educación y nacimiento vulgares, según todas las apariencias; cómo, en fin, siendo ella tan poética, podía simpatizar con un hombre dedicado constantemente a pensar, escribir y teñir las pieles de su fábrica.

—En casa de un maestro ourtidor, en fin, ¿por qué—preguntó Maurilio—esa harpa, ese piano y esas pinturas que confesaba son obra vuestra? ¿Por qué, en fin, esa aristocracia que yo detesto en los demás, y que adoro en vos?

Genoveva fijó en Maurilio una mirada llena de candor.

—Gracias—dijo—por esa pregunta, pues ella me prueba que sólo un hombre delirado, y que jamás habéis pedido informes de mí a nadie.

—¡Jamás, señora—dijo Maurilio.—Yo tengo un amigo desinteresado que se sacrificaría por mí, tengo cien compañeros que están dispuestos a marchar a donde quiera que los conduzca; pero de todas esas corazones, cuando se trata de una mujer como Genoveva, no conozco más que uno sólo de quien pueda fiarme, y ese es el mío.

—Gracias, Maurilio—dijo la joven.—Yo misma me diré cuanto deseáis saber.

—En primer lugar, el apellido de vuestra

familia—preguntó Maurilio,—pues no conozco más que el de vuestro marido.

Genoveva comprendió el egoísmo amoroso de aquella pregunta, y se sonrió.

—Me llamo Genoveva de Treilly—contestó.

Maurilio repitió:

—Genoveva de Treilly.

—Mi familia—continuó Genoveva—se había arruinado en la guerra de América, en la que mi padre y mi hermano mayor habían tomado una parte muy activa.

—¿Eran nobles los dos?—dijo Maurilio.

—No, no—dijo Genoveva, ruborizándose.

—Sin embargo, habéis dicho que os llamabais Genoveva de Treilly.

—Sin parentela, M. Maurilio; mi familia era rica, pero no pertenecía a la nobleza.

—Desconfiáis de mí—dijo sonriendo el joven.

—¡Oh! No—replicó Genoveva.—En América contraí mi padre íntima amistad con el de M. Morand, M. Dixmer era el agente de negocios de M. Morand. Viéndonos arruinados y sabiendo que M. Dixmer tenía una fortuna independiente, M. Morand lo presentó a mi padre, que me lo presentó a su vez.

Conoqué que se trataba de un casamiento arreglado de antemano; comprendí que este era el deseo de mi familia, yo no amaba ni había amado jamás a nadie; acepté. Hacia tres años que soy la esposa de Dixmer, y debo decirlo, en estos tres años ha sido tan bueno conmigo, tan excelente, que a pesar de esa diferencia de inclinaciones y de edad que observaba, jamás he experimentado el menor arrepentimiento.

—Pero cuando os casasteis con M. Dixmer—dijo Maurilio,—¿todavía no estaba al frente de esta fábrica?

—No; vivíamos en Blois. Después del 10 de Agosto M. Dixmer compró esta casa y los talleres que dependen de ella; para que yo no tu-

viere que mezclarme con los trabajadores, para apartar de mí vista todos los objetos que pudieran ofender mis costumbres algo aristocráticas, como vos las llamáis, me dió este pabellón donde vivo sola, retirada, según mis inclinaciones y deseos, y feliz, cuando un amigo como vos, Maurilio, viene a distraer ó a participar de mis meditaciones.

Y Genoveva presentó a Maurilio una mano que éste besó con entusiasmo.

Genoveva se ruborizó ligeramente.

—Ahora, amigo mío,—dijo retirando su mano,—ya sabéis cómo he podido casarme con M. Dixmer.

—Sí,—replicó Maurilio mirando fijamente a Genoveva;—pero no me decís cómo M. Morand ha llegado a ser el ascelado de M. Dixmer.

—¡Oh! de un modo muy sencillo,—dijo Genoveva.—Como ya os he dicho, M. Dixmer tenía algunos bienes de fortuna, aunque no los bastantes para ponerse por sí solo al frente de una fábrica de la importancia de ésta. El hijo de M. Morand, su protector, como os he dicho, es amigo de mi padre, como recordaría, ha hecho la mitad de los fondos; y como tenía conocimientos químicos, se ha entregado a la explotación con esa actividad que habéis notado, y gracias a la cual el comercio de Monsieur Dixmer, encargado por él de toda la parte material, ha tomado una extensión inmensa.

—¿Y M. Morand es también uno de vuestros buenos amigos?—dijo Maurilio.—¿No es verdad, señora?

—M. Morand es un hombre honrado y tiene un corazón noble y generoso—respondió gravemente Genoveva.

—Si no os ha dado otras pruebas—dijo Maurilio, algo plácido de la importancia que la joven daba el ascelado de su marido—que la de

Información telegráfica

EXTRANJERO

Vapor transatlántico

Veracruz 26.
Presidente de la Habana, llegó el domingo a este puerto, el vapor de la Compañía Transatlántica Antonio López.

PROVINCIAS

Riña entre soldados

Valencia 27.

En la calle de Ribot se promovió un escándalo espantoso a consecuencia de una riña entre dos soldados.

El corneta del regimiento de Caballería de Victoria Eugenia, Teodoro Gómez, provocó a un ordenanza de Artillería. Llegaron ambos a los hechos y se propinaron unos cuantos golpes.

Intervinieron en la riña y separaron a los contendientes varios transeúntes y algunos guardias. Contra éstos se rebeló el corneta, diciendo que carecían de autoridad para detenerle, e intentó agredirlos.

Obreros en huelga

Sevilla 27.

Las obreras de una fábrica de tejidos de seda se han declarado en huelga, por pretensión de que la dirección quiere aumentarse una hora sin abonársela.

Las huelguistas realizaron gestiones cerca de sus compañeros de los demás talleres; pero se negaron a ello estas últimas, por cobrar la hora en que han aumentado la jornada los patronos.

Proceso sobornado

Bilbao 27.

Por el Juzgado militar ha sido sobornado el proceso iniciado contra este individuo de Ondárroa, por delito de rebelión a la fuerza armada durante un motín ocurrido en Octubre del año pasado, estando la provincia en estado de guerra, y del que resultaron un muerto y dos heridos graves.

Consejal a la cárcel

Santander 27.

Ha ingresado en la cárcel el concejal leonés D. Isidoro Mateo, autor de un artículo injurioso para el Monarca, que se publicó en un semanario republicano.

Un suicidio

La Coruña 27.

En el pueblo de Bama, un sujeto llamado Matías Blanco se propinó tres enormes puñaladas en el estómago con el propósito de suicidarse. Aunque no pudo conseguirlo inmediatamente, las heridas revisten tal gravedad que todos los médicos desconfían de salvarle.

El móvil del suicidio lo atribuyen sus convecinos a la desgracia que le ha ocurrido a Blanco perder un pie en el cual se hallaba muy especiado.

Cañoneros españoles

Vigo 26.

Procedentes Lisboa y La Xosa, fenderon en este puerto los ochenta y tres cañoneros españoles Dorado, Delfín y Gaviota. Esperan órdenes.

La Semana Santa en Sevilla

Sevilla 26.

Se nota gran animación por la proximidad de la Semana Santa.

Las cofradías activan la preparación de los pasos. La mayoría de las hermandades han introducido costosas reformas en su organización para la procesión.

Se alquilan ya a altos precios los balcones de la calle de la Sierpa para presenciar el desfile de las cofradías.

Las noches del Miércoles y del Jueves Santo se celebrarán en la Catedral el Miserere de Belvas el tenor Morgado y el bajo Rosendo.

Los cuarteles de Cádiz

Bilbao 26.

La Junta provincial de Sanidad, presidida por el gobernador, ha telegrafado al Sr. Canalejas rogándole apoye las pretensiones de los comisionados referentes al emplazamiento del Parque en los terrenos del actual cuartel de San Francisco, por exigirlo así los intereses sanitarios.

Retina una densísima niebla, no pudiendo distinguirse las personas ni los objetos, a pesar de los numerosos fogos y del alumbrado público.

El Rey y los asuntos municipales

El alcalde ha celebrado con el Monarca una larga entrevista para exponerle el estado de los asuntos municipales.

El Rey, deseando saber cuanto se relaciona con el Ayuntamiento, pidió del alcalde que le expusiera la situación de aquél y diera amplia cuenta de las reformas que, tanto en el pavimento actual, como en otros extremos se proyecta.

El alcalde expuso detalladamente cuanto se prepara en la reforma del pavimento y mostró al Rey los planos y proyectos. D. Alfonso quedó muy satisfecho de ellos, y ofreció al alcalde condonar el empréstito, por entender que era obligación ineludible de todo buen madrileño procurar el engrandecimiento de la Villa.

Expuso también el alcalde al Rey el proyecto que tenía de hacer un Gran Colector que recoja todas las aguas fecales para que sirvan como materias de abono a las 3.500 hectáreas de terrenos que a ambos lados del río existen sin cultivar.

Con objeto de emprender esta gran obra, que haría de Madrid un gran centro productor, evitando con ello que gran parte de las substancias que de fuera vienen se ensarezcan, se constituiría una Sociedad anónima, en la que figurarían los particulares que lo desearan como socios capitalistas, y el Ayuntamiento como industrial, reembolsándose a aquellos su capital con lo que produjera el Ayuntamiento, teniendo en cuenta que los ingresos se calculan en un millón de pesetas.

El coste total de la obra ascendería a pesetas 5.000.000.

Se montarían varias escuelas agrícolas, en la que podría darse trabajo a muchos de los que hoy pulsan por las calles implorando una limosna.

El proyecto tiene de implantar la municipalización de un servicio que habría de reportar grandes beneficios a Madrid, pues de antiguo es sabido que por falta de agua y carencia de los abonos quedan sin cultivar gran número de hectáreas de terrenos.

El Rey, después de conocer el proyecto, encareció al alcalde la necesidad de que, tanto este como los que tienden al embellecimiento de la población, se laven a cabo en el plazo más breve posible.

LA SALUD DEL PAPA

Paris 27.

Asegura Le Matin, que a pesar de todas las negativas publicadas ayer sobre la enfermedad del Papa, éste padece una grave indisposición, habiendo tenido un desvanecimiento.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

—Promoviendo al teniente coronel de Infantería D. Andrés Camacho Cánovas para el mando del batallón cazadores de Chile, núm. 17.

—Idem al capitán de Caballería, D. Julián Hernández Regalado, para la cruz de primera clase de María Cristina, en premio de su actual empleo, que obtuvo por mérito de guerra.

—Idem a segundos tenientes de la escuela de reserva a 19 sargentos por méritos contraídos del 23 al 27 de Diciembre último en los combates de Benibugart y llanos de Bou-Han.

Los ascendidos son: D. Juan Jordán de Urría, Claudio Fernández Martínez, Francisco Zerita, Saturnino Martín Sáez, Alonso Sáenz Gutiérrez, Modesto Morán San Clemente, Ladislao Fernández Galvez, Narciso Serrano, Bernardo Catón, José Sánchez García, Juan Martínez Balda, Germán Martínez Peña, Luis Fernández Caraballo, Miguel Gilibert, Emilio Molina Carreño, Enrique Gómez García, Sebastián Pérez Alvarez, José Gil de Arana, Francisco Ballido.

Los cinco últimos fueron heridos.

—Concediendo cruces blancas del Mérito militar al subteniente de primera D. Ramón de Bringas; a los comandantes D. Ramón Fernández, de artillería, y D. Vicente Tudela, de la Guardia civil; al capitán de artillería D. Ignacio Sánchez y al médico primero D. Santos Rubiana.

—De Marina.—Suscando a oposición 25 plazas de aspirantes de Marina.

—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, blanca, a Mr. Joseph White Todd, presidente del Consejo de administración del ferrocarril de Bobadilla a Algeciras.

—Pasando a la reserva al general de divi-

sión de Artillería de la Armada D. José Redondo y ascendiendo a dicho empleo a D. Joaquín Gallardo, jefe de la Inspección y jefatura de construcciones navales.

—Nombrando interinamente jefe de armamentos del arsenal de Cartagena al capitán de fragata D. Antonio Epiñosa León.

—Concediendo la cruz de tercera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, pensionada, al capitán de navío D. Juan Carranza.

—Ascendiendo a sus empleos inmediatos al capitán de Infantería de Marina D. José Raposo, al primer teniente D. Luis Aniel y al maquinista mayor de segunda D. Francisco Gilbert.

Balance del día

Refiriéndose el presidente del Consejo a los rumores que circulan respecto al posible nombramiento del general Weyler para el mando de las tropas de Melilla, ha dicho:

«He visto que algunos periódicos se empeñan en decir que el general Weyler ha sido llamado por el Gobierno, y no es así. Ni el ministro de la Guerra ni yo hemos indicado al general que viniera, y si lo ha hecho ha sido por su exclusiva voluntad y con arreglo al permiso que tiene concedido para venir a Madrid cuando lo convenga.»

Añadió el jefe del Gobierno que aún no había visto al capitán general de Cataluña.

Manifestó también el Sr. Canalejas que en el Consejo de ministros de anoche no se trató del relevo del general Aldeve de la Capitanía general de Melilla.

«Hablamos—añadió—de los asuntos de Melilla, pues no podíamos negarnos a tratar de un asunto que preocupa hondamente la atención pública; pero no hubo acuerdos concretos.»

No hay tampoco rectificación en el plan de la campaña, pues una rectificación presupone el reconocimiento de un error que el yo creyese que lo había sido el primero en declararlo; pero ya digo que no juzgo que haya nada que rectificar, pues creo que no hay error.

Además, la rectificación en el plan de la campaña tiene que venir de allí, sin que esto signifique que el Gobierno no tiene todas las responsabilidades por la política seguida.

Hay una gran impresiónabilidad en la opinión pública; el gobernante tiene el deber de oírse, pero no puede, en ningún modo, entregarse a impresionalidades.»

Terminó el Sr. Canalejas recordando lo ocurrido en Francia con motivo de su política en África, que durante muchos años estuvo sujeta a constantes rectificaciones, relevos de generales y cambios de tácticas en las operaciones militares.

Las noticias de la guerra de Marruecos se han visto las nuevas negociaciones suscitadas por la Cámara de los Lores ha aprobado en primera lectura el proyecto de salario mínimo.

En España siguen registrándose dificultades por la escasez de carbón.

Algunos almacenistas han visitado al jefe del Gobierno para quejarse de que no se les envían las remesas que tienen pedidas a las minas de Asturias.

El gobernador de Oviedo ha reunido a los propietarios de las minas, los que han fundado la decisión de acortar las remesas de carbón, en que los almacenistas están elevando los precios con perjuicio de los consumidores, pero que de todas maneras han enviado a los almacenistas un diez por ciento más de carbón en relación con los envíos del año anterior.

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación han recibido numerosos telegramas de Cádiz, con quejas por los anuncios de que se celebraría en Madrid el Congreso interparlamentario.

Según ha manifestado el Sr. Barroso, no será en Cádiz ni en Madrid donde se celebre

dicho Congreso sino en Ginebra, por acuerdo del Comité ejecutivo que organiza dicho acto.

Cuando el Sr. Canalejas manifestó ayer que dicha solemnidad tendría lugar en Madrid, aún estaba sin acordar el se accedía a lo propuesto por el Gobierno español, que gestionaba fuese la capital de España el sitio donde había de celebrarse el acto, pero posteriormente se acordó no acceder a la petición.

Gestiona ahora el Gobierno que el próximo año sea España la nación donde se verifique esta solemnidad anual.

Se ha reunido esta tarde en el Congreso la comisión que entiende en el proyecto de protección a la industria hollera. Según dijo el presidente de la comisión, se reservó esta tarde hasta conocer concretamente la opinión del Gobierno respecto del asunto, si está decidido a nacionalizar la producción o si trata sólo de proteger a la industria hollera, así como un criterio respecto del proyecto de transportes.

También a última hora de la tarde se ha reunido en el Congreso la Junta magna del censo de las Cortes de Cádiz, para constituirse con arreglo a la disposición que publica hoy la Gaceta.

Concurran, entre otros, los Sres. Canalejas, Moret, Azcárraga y Dato.

COMPañIA NACIONAL. Madrid

CAFES TOSTADOS marca COLON.— Los mejores por su aroma y pureza.

CHARADA

—Aquella prima segunda que penetra en el teatro y que va tan elegante, se llama tercera cuatro.

—Y tú, ¿de qué la conoces?

—De cuatro prima; lo sé decir a unos señoritos al pasar cerca de mí.

—Es, en verdad, muy preciosa.

—Y tendrá muchos dineros.

—Pues no pensamos en ella, porque somos dos obreros.

—¿Y hacia dónde te diriges con tanta prisa, Ramón?

—A por una un dos tres cuatro detenida en la estación.

L. Fernandez Rodriguez

(La solución mañana.)

Continúa en la charada anterior: PI TI LLE RA

SOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 25 de Marzo de 1912

Table with columns for company names and values. Includes Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

SOLSA DE BILBAO

Cotización del día 25 de Marzo de 1912

Table with columns for company names and values. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, etc.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Juan Capistrano, confesor; Castor, Doroteo y Prisco, mártires, y Sixto III, Papa.

Se gana el Jubileo de Consueña Horta en la Iglesia de religiosas Sarvitas (San Leopardo), donde a las diez habrá misa solemne, en la que predicará el Sr. Vázquez, y por la tarde sigue la novena a Nuestra Señora de los Dolores y será orador el señor Cercas.

En la capilla del Ave María, misa y rosario a las once, y a las doce comida a 40 hombres pobres.

Continúan las Santas Misiones en la Iglesia de Padres Agustinos, Catedral, Santa Bárbara, San Sebastián, los Dolores, Nuestra Señora del Pilar y parroquia de Nuestra Señora de las Angustias.

Según celebrándose las novenas y septenarios de Dolores en los templos anudados.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, del Hnar en Santa Catalina de los Donados ó de Begoña en San Ignacio.

La Real Congregación del Santísimo Cristo de la Agonía y Buena Muerte, celebrará su función de instituto con un solemne triduo los días 31 de Marzo, y 1 y 2 de Abril, en la parroquia de San Andrés.

El Domingo de Ramos asistirán los congregacionales a la Bendición de Palmas, y por la tarde, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, predicando las tres tardes el Sr. D. Luis Calpena, auditor del Tribunal Supremo de la Rota, y terminados con Miserere.

El Jueves y Viernes Santo se repartirá en la capilla del Santísimo Cristo el rosario y olivo bendito.

La parte musical está encomendada a la capilla de Conventos Sagros de Madrid, bajo la dirección de D. Julio Camínha, que ejecutará los Misereres de D. Pedro León Gil (siglo XVIII); el del Maestro maestro Gombara y el del maestro Felipe Gorriá Osambala.

Varios prelados tienen concedidas indulgencias a esta Congregación, fundada el año 1720.

EL CORREO
ADMINISTRACION
Libertad, 29

Administración de Lotería

Número 10
CALLE MAYOR, 37, MADRID

Se sigue remitiendo con fortuna a provincias y extranjero billetes y déclimos de todos los sorteos. Pedidos a su administradora doña Rita Seoane

CIPRIDOL

Doctor CHAPELLE

Este producto se representa bajo dos formas: 1.º Capulina de Cipridol para la medicación y 2.º la vía estomacal.

ESPAÑOL.—A las 9.—D. (Precios populares).
FRANCESA.—A las 9.—(Fusión pop.)
COMEDIA.—A las 9.—(Última matinal).

LA LARA.—A las 9 1/2.—Canción de cuna (doble).
A las 11.—El sexo débil y La Goya (doble).
Goya.—A las 7.—(Doble).—Pública de las Mujeres y La Goya.

APOLLO.—A las 7.—El fresco de Goya.—A las 9 y 9 1/2.—El príncipe Gastón.—A las 11 1/4.—El fresco de Goya.

ÓMICO.—Compañía Prado-Chico.—A las 8 1/2 y 10 1/2.—El refugio amarillo (dos actos).—A las 7.—(Doble).—Los espadachines (nueva) cuadro.

TEATRO RENAVANTE.—(Plaza de Bilbao).—Todos los días estruendo.
A las 4.—Gran matinal infantil con regalo de juguetes.

TEATRO.—Cinematógrafo modelo.—A las 4 1/2 de la tarde y 8 1/2 de la noche funciones completas con éxito verdad de la interesante película, «Grisselides».
En la sección de la tarde gran rifa de juguetes y regalos a todos los niños.

SALÓN MADRID.—Desde las 5:30, grandes secciones de cinematografía y variedades.
Actúan con gran éxito Far Calzado Ninon, Manon, Macilenti y éxito inmenso del notable manipular de ilusionista Yusepe Bragado.

TEATRO-PALACE.—(Acafé, 20).—(Grandes atracciones internacionales).—A las 5 1/2 y a las 7.—(Gran moda, especial para familias).—A las 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Esmeralda, Gitana, Miss Noiset, Belling, Preciosidad y La Argentina.—Gran éxito de Adelita Lulú y Chelito.—Recogidas pelucias.

IMPRESA DE EL CORREO.

BOLSA

Cotización Oficial del 27 de Marzo de 1912

Large financial table with columns for 'VALORES DEL ESTADO', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'Papeles nominativos negociados'. Includes sub-sections for '4 POR 100 PERPETUO', '4 POR 100 AMORTIZABLE', and '5 POR 100 AMORTIZABLE'.

# TOS

FOR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

## LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados  
Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA  
**Pereda y Compañía.--Santander**

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÉRE  
Calle de Nuñez de Balboa, núm. 21, y Plaza de Santa Ana, núm. 11. — MADRID  
(Dirigir la correspondencia: Apartado 56)

### ACABAN DE PUBLICARSE

**La Cuestión Sexual** Todo el Mundo Escandalizado  
Por el Prof. A. FOREL  
Esta obra trata los más arduos y difíciles problemas del sexualismo con una gran habilidad y corrección, y sin el falso empleo de palabras veladas ni locuciones indirectas se tratan y analizan hondos, trascendentales y peligrosísimos problemas sexuales.  
PRECIO: En rústica... 10 ptas. Encuadernado... 12 »  
En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

### TRAZADO DE CURVAS

Por D. TOMAS DE ALBERTI  
Este libro es indispensable á Ingenieros, Arquitectos y Maestros de obras, por mucho tiempo que se use. Es elegante, que puede llevarse como si fuese un libro de apuntes.  
PRECIO: En rústica, 12 pesetas; encuadernado, 15,50  
En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

### NUEVA BIBLIOTECA DE AUTORES ESPAÑOLES

Acaba de ponerse á la venta el tomo 18. Colección de Entremeses, Loas, Bailes, Jácaras y Mojigangas, etc. (Segunda parte).  
PRECIO: En rústica, 12 pesetas; encuadernado, 15,50  
En Provincias, 0,50 más para gastos de Correo.

## Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)  
reproducen todas las imágenes con sus colores  
Permite hacer instantáneas en el verano  
Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria.  
Nueva tarifa de precios reducidos  
Pedir catálogos de precios á J. Soula, Rue de Rivoli, 45, Paris

## LA PLACA OMNICOLORE

## LA OMNICOLORE

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

## SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el corazón corrección en la espalda se desliza para adaptarse á ella.  
LOS TIRANTES  
SHIRLEY PRESIDENT  
son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se apegan ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida.  
Pída á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fíjese en que los legítimos llevan la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones.  
MANUFACTURADOS POR  
The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

## Mannesmannrohren-Weker

DÜSSELDORF  
VENDE COMO PRODUCTO DE SU SUCURSAL  
Deutsche Rohrenwerke — Rath —  
TUBOS SOLDADOS Y RECUBRIMIENTO  
HASTA LOS DIÁMETROS MÁS GRANDES  
y trabajos de soldadura de todas clases  
Düsseldorf, 1902, Medallas de Oro del Estado y de la Exposición

Magnífica SARRE con jaca de tiro y silla con todos los arreos, se venden.—Razón: TUDESCOS, 34, bañe.

### Higiene

Guadidos de la boca  
Empíense únicamente las **Elisir, Pólos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS** de la Abadía de Soules (Gironde), Francia.  
Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

### ACCESORIOS PARA

Automóviles y bicicletas  
**Nestlé y Baltgé**  
Piesas sueltas. Agencia exclusiva de los taros y linternas **DIELTZ** para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.  
5, rue Brunel, Paris  
Dirección telegráfica: MESBLA—PARIS

### Hotel Savoy

NUEVA YORK  
5a. Avenida; Esq. Calle 59  
El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.  
500 cuartos  
300 cuartos de baño  
Restaurantes.—Cantina  
Salones de billar.—Jardín  
Cuartos, desde \$250 por día  
Escribanos pidiendo un folleto ilustrado.

Universal como el sol  
No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume  
**Agua de Florida**  
DE **Murray & Lanman**

En toda la extensión del orbe con una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume  
Es indispensable para EL PAÑUELO, TOCADOR Y BAÑO.  
Cuidados con las viles imitaciones!!  
**Píldoras de Bristol**  
Son un purgante seguro y están muy acortadas: á más de ser vegetales, están muy suavizadas. Como prueba de su mérito, curando á la humanidad, han alcanzado y sostienen su gran popularidad.  
En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación.  
Son fáciles de tomar, agradables á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.  
Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las PÍLDORAS VEGETALES

ALFRED WILLIAMS escritor de libros de viajes, Viajes y Clavijo 24.—Almacén Carretera al Puerto de la Luz (Alcantarilla).—Agencia de cosas acreditadas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suecia, Noruega y Bélgica. Especialidad en harinas y cereales de Inglaterra y la Argentina.—Magnífica Inglesa.—Toda clase de materiales para empaque de frutos de los países productores.  
VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de **Órganos de Serravallo** en compuestas de 0 gr. 30 cada uno.  
Digestivos: Disposición de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente. Las consecuencias difusas y las enfermedades crónicas.  
—Entéricos: Dispepsia intestinal, enteritis simple ó con membranas, diarrea simple ó con calientes.—Copulaciones: Hemorragias naturales. **Tiroideas**: Estrabismo, Bocio, obstrucciones gongliomarias y tumores linfáticos.  
—Mamarios: Simples ó con abscesos, pueden evitar la operación.—**Hepáticos**: Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los arteriales y de los venales.—**Renales**: Albuminuria, uremia, supuración de los riñones.—**Flacidos**: Secreción lática, desarrollo de las glándulas mamarias.—**Ováricos**: Afecciones útero ovariarias, cloro amenia de los adolescentes, dismenorrea.

### COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos pisamos. Prediquemos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas así, siempre que en pis una alimentación suprema, inmutable como ley natural que es, á saber: el testigo de comparación. Sostentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otro clase, con la grata satisfacción de quien lleva un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer cocharle de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y estilizar los alimentos, las célebres

### ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoras y niños, á domicilio.  
Clases especiales de bordado y dibujo  
Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

### METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS  
**E. KRIEG & P. ZIVY**  
MOTROUG, cerca de Paris

# EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE  
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.  
No se admiten sellos de Correos.  
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.  
Apartado de Correos, núm. 100

### Dolores de la gota

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Las punzadas son entonces horribles. Contráese los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de uno ó dos cucharadas soperas basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas soperas durante las 24 horas. Los niños solamente cucharaditas de las de café. El saborcito acre que el Jarabe deja desaparecer con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, Paris.

### AUTO-CENTRAL

Calle Gobernador Esteve, S. G.  
**AUTOMOVILES**  
DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS  
DE TURISMO, INDUSTRIALES Y DE LUJO

Landaulets, Limousins y doble faetones  
con chasis de la marca y fuerza que se desee; y carrocería escogida en todos sus detalles de forma, pintura, tapizado, uño y accesorios por el comprador, vigíntase su fabricación, recibiendo las pruebas y entregas de los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.  
Landaulet de lujo, desde ptas. 8.000.—Doble faeton ó torpeda, desde ptas. 5.500  
Automóviles usages muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.  
Tonneaux. Doble Faetones, Landaulets y Limousins de gran lujo, desde ptas. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 á 80.000 pesetas.  
Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, diríjase á  
**AUTO-CENTRAL** Calle Grabador Esteve, S. G.

### PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS,

cooperando á la fructuosa labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo rehabilitan en to as sus naturalezas y los últimos fugitivos. Hágase la prueba.

### COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos pisamos. Prediquemos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas así, siempre que en pis una alimentación suprema, inmutable como ley natural que es, á saber: el testigo de comparación. Sostentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otro clase, con la grata satisfacción de quien lleva un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer cocharle de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y estilizar los alimentos, las célebres

## LA UNICA

### Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMÁTICAMENTE  
ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE **AVERY**  
Convénese para pesar los minerales, carbones, etc., en las minas metálicas y de carbón  
Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británica  
**W. & T. AVERY, LTD.** Soho Foundry

### CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitasen los pequeños sinsabores molestos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares. El desprecio producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanto cinismo.  
Una de las causas de disgusto mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de planchar tan tenues, que precisamente, ha de ocasionar molestias. Con la perversidad natural de las cosas ínfimas, cuanto uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarlos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los **Protege-Corses OKTIS** duplican la duración del corsé y empíndolos se relegan al pasado las roturas de las varillas.  
Los **Protege-Corses OKTIS** realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en Paris como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales costureras y modistas del mundo elegante.  
Los **Protege-Corses OKTIS** dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inofensivos y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el famoso refuerzo **ZAVIROD**.

### MAS VELOCES

que los caballos de carreras  
MUYEN ANTE NUESTROS PRODUCTOS  
—SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES—  
A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:  
—El AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, es espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARRILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paqueto.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PECTORAL DE ANAQUAHUITA, idem.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del botecillo de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal

### Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1  
Tarifa C  
Las personas no abonadas pueden usar uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:  
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30  
Por cada cinco palabras más ó fracción.... » 0,10  
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción... » 3,00  
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,10  
**Servicio de abonados (1)**  
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 80 palabras..... » 0,25  
Por cada 80 palabras ó fracción..... » 0,25  
(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección